MAK ---- AKISKANLAR MEKANIGi-II DERSI FINAL SINAVI ( 07/01/2005)
Siire: 90 dak.

SORU 1 (40p).
Hiz vektorii; V = 3(x2 -yz)f—6xyj olarak verilen bir akisi goz Oniine alarak asagidaki
sorular1 yanitlayimiz:
a) potansiyel akis kosullarinin gegerli olup, olmadigin1 belirleyiniz?
b) akim fonksiyonu ve hiz potansiyel egrilerine ait denklemleri tiireterek, iki egri
arasindaki diklik kosulunun gecerli olup, olmadigini belirleyiniz?
¢) (x,y)=(1,1) noktasinda ivme vektorii bilesenlerini ve siddetini bulunuz?
d) (x,y)=(1,1) noktasindaki basinca ait denklemi (serbest akis hiz ve basincinin bir
fonksiyonu olarak) tiiretiniz?
e) akisa ait durma noktasi (ya da noktalarini) belirleyiniz?
f) x>0 ve y>0bolgesinde akisa ait en az ii¢ farkli akim ¢izgisini (6rnegin y =1, y =2
ve =3 icin) yaklasik Olgekte cizerek x=1 noktasi i¢in, maksimum hizin hangi iki
akim ¢izgisi arasinda olabilecegi konusunda goriis belirtiniz?

SORU 2 (30p).
Viskoz, sikistirilamaz bir akisa ait hiz bilesenleri asagida verilmektedir:

u=(@—-bc+y)y ,v=0, w=0....ccccervvnvrnn. (a, b ve c : sabit katsayilar)

a) NS momentum denklemini kullanarak ‘x’ yoniindeki basing gradyantini veren formiilii
tiiretiniz?
b) Kayma gerilmesi (7,,) i¢in gecerli denklemi tireterek, y=0"daz,, =0 degerine ulagsmak

icin sabit katsayilar (a,b ve c) arasindaki iliskinin nasil olmasi gerektigini bulunuz?

SORU 3 (30p). ...ce... (a)20p, (b)10p.
a) Sckilde gosterilen dairesel kesitli boru igerisinden
akmakta olan motor yagi (SAE-50W) icin SAESOW I
laminar-tam gelismis akig kosullart gegerlidir, ———» $D=8mm
Boru igerisinde, aralarindaki mesafe =100 mm

olan iki nokta arasinda Olgiilen basing farki
yardimiyla, akis hacimsel debisi, akis ortalama H=50mm [
hizi ve akisa ait Reynold sayisi (Re) tespit
edilmek istenmektedir. S6z konusu biiytikliikleri,
Pya=900 kg/m’, py5=0.9 Pas, yei=13.6 kN/m’
degerlerini géz Oniine alarak hesaplayiniz?

b) Sekilde gosterilen kilcal borulu viskozimetre yardimiyla, bir
akigkana ( p =900 kg/m’) ait viskozite degeri tespit edilmek

istenmektedir. Ust depoda bulunan AV=3 cm’ akiskanin,
‘d=Imm’ ¢apli kilcal borudan gecerek bosalmasi At=200s
siirmektedir. Kilcal boru boyunca gerceklesen basing kaybi, L
hidrostatik yiikseklikle (L=100mm) direkt iliskili olduguna
gore (tam gelismis-laminar akim kosullarinda) akigskan
viskozitesini hesaplayiniz? d
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